

2024年2月3日 星期六 癸卯年十二月二十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24727期 今日8版 每份1.70元



习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信

新华社北京2月2日电 2月2日，在中越两国人民共庆的甲辰春节到来之际，中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信。

习近平在贺信中代表中国党、政府、人民，向阮富仲和越南党、政府、人民致以诚挚的新春祝贺和美好祝愿。

习近平表示，2023年是中越关系史上具有划时代意义的一年。双方高层往来频繁热络，政治互信愈加巩固，发展战略

加速对接，全面合作势能强劲，人文交流有声有色，传统友谊历久弥坚。在两国纪念建立全面战略合作伙伴关系15周年的友好氛围中，我如约到访越南，实现新时代以来同总书记同志的第三轮互访。我同总书记同志共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开启了两党两国关系发展新征程、新篇章，彰显中越团结合作、砥砺前行的坚定意志和决心。

习近平指出，岁序更替，华章日新。

展望2024年，我愿同阮富仲总书记同志保持密切联系，引领双方锚定双边关系新定位，齐心协力、笃行实干，推动各渠道、各层级、各领域交流合作高水平运行，高质量发展，以一项项生动实践、一个个务实成果，推动中越命运共同体落地生根、开花结果，为两国现代化事业增添新动力，为亚太地区繁荣发展提供正能量，为人类和平与进步事业作出更大贡献。

(下转第八版)

习近平春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛



2月1日至2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到天津，看望慰问基层干部群众。这是1日下午，习近平在天津古文化街考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

新华社记者 鞠鹏摄

新华社天津2月2日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到天津，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女身体健康、阖家幸福、万事如意、龙年大吉！祝愿伟大祖国风调雨顺、国泰民安、繁荣昌盛！

2月1日至2日，习近平在中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔和市长张工陪同下，深入农村、历史文化街区、革命纪念馆考察调研，给基层干部群众送去党中央的关怀和祝福。

1日上午，习近平一下列车，就来到西青区辛口镇第六埠村。去年7月底8月初，华北地区极端降雨，引发海河流域特大洪水，天津东淀蓄滞洪区大片土地被淹。习近平现场听取天津全市及西青区受灾情况介绍，走进大棚察看蔬菜长势，向菜农详细询问大棚修复和蔬菜补种、销售等情况。他对当地积极组织生产自救，抓紧时机“水退人进”、能种尽种的不等不靠主动精神表示肯定，感谢乡亲们辛勤劳动、为丰富都市“菜篮子”作出的贡献。

习近平走进四世同堂的村民杜洪刚家，同一家人亲切拉家常，一笔一算灾情损失和灾后生产发展、就业增收账。杜洪刚告诉总书记，洪水让家里10多亩玉米、蔬菜受灾，在党和政府帮助下很快渡过了难关，特别是蔬菜大棚修复快、时令蔬菜收成好。马上过年了，家里年货齐全，村里还安排了一些文化活动，村民们都很开心。习近平说，国泰民安，民安才能国泰，党中央和各级党委、政府时刻记挂着大家的安危冷暖，也希望乡亲们依靠自己的双手重建美好家园，创造幸福生活。

离开村子时，村民们纷纷围拢过来向总书记问好。习近平频频向大家挥手致意，亲切地对乡亲们说，看到大家生产生活已经基本恢复，温暖过冬有保障，感到很高兴。去年以来，我国其他一些地方也遭受了洪涝、台风、地震、山体滑坡、低温雨雪

冰冻等自然灾害，我都时刻关注。各级党委和政府坚持以人民为中心，广大干部群众众志成城、团结奋斗，取得了抗灾救灾的重大胜利。新春佳节即将到来，我代表党中央，向所有受灾群众和奋斗在灾后恢复重建第一线的广大干部群众致以诚挚慰问！各级党委和政府要把工作进一步做细做实，把灾区群众的生产生活安排好。

当天下午，习近平来到天津古文化街。街道古色古香，习近平沿街步行，先后走进桂发祥十八街麻花、果仁张、泥人张、杨柳青年画等特色店铺，了解产品种类、销售和传统文化传承发展等情况，同店铺业主、员工和现场群众互动交流。他说，各级党委和政府要加强节日期间民生商品的产销保供，确保数量充足、品类丰富、质量可靠，让广大群众放心消费，快乐过年。习近平指出，中国式现代化离不开优秀传统文化的继承和弘扬，天津是一座很有特色和韵味的城市，要保护和利用好历史文化街区，使其在现代化大都市建设中绽放异彩。

街道上，鼓乐铿锵，舞龙、舞狮表演热闹，喜气腾腾。看到总书记来了，人们热情欢呼起来。习近平走近大家，向天津市民、向全国各族人民拜年。他说，看到市民和游客在欣赏传统民俗表演时喜气洋洋，感受到了浓浓的年味。农历新年是龙年，龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心，把日子过得更好。春节期间，各地可以多举办一些群众喜闻乐见的文化活动，让节日更喜庆、更欢快。

2日上午，习近平考察了平津战役纪念馆。他不时驻足端详，同大家交流，强调对中国革命战争史要学而时习之，珍惜来之不易的红色江山，发扬革命传统，增强斗争精神，勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。

2日下午，习近平听取天津市委和市政府工作汇报，对天津各项工作取得的成绩给予肯定。他希望天津聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，

(下转第八版)

市政协十四届三次会议开幕

孙珅作市政协十四届常委会工作报告 于洪涛张起翔孙喆出席



孙珅代表政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会向大会作工作报告。



2月2日，政协哈尔滨市第十四届委员会第三次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。
本报记者 孙岩 刘达齐 范子龙摄

思想为指导，全面贯彻中共二十大、二十届二中全会精神，深入贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神，自觉围绕中心、服务大局，主动融入经济社会发展火热实践，充分发挥了协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用。

孙珅指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，人民政协也将迎来75华诞。全市政协工作总体思路是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面落实中共二十大、二十届二中全会精神，认真学习贯彻全国政协和省政协全会精神，紧紧围绕加快建设“六个龙江”、打造“七大都市”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，充分发挥专门协商机构作用，切实把中共中央决策和省委部署、市委工作要求落实下去，把各方面智慧和力量凝聚起来，为奋力开创哈尔滨高质量发展、可持续振兴新局面贡献智慧和力量。

孙珅强调，要着力在用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑上取得新成效；着力在发挥专门协商机构作用上取得新进展；着力在更好凝聚共识上取得新突破；着力在夯实履职基础上取得新提升。

孙珅强调，全市各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，坚定信心、实干争先，凝心聚力、砥砺前行，为奋力开创哈尔滨高质量发展、可持续振兴新局面作出新的更大贡献。

(下转第二版)

情系冰城回馈乡梓 共谋发展共话未来

市政协十四届三次会议市领导与港澳委员、特邀列席人士见面会举行 于洪涛出席并讲话 孙珅主持

本报讯(记者 阴祖峰)2月2日下午，政协哈尔滨市第十四届委员会第三次会议市领导与港澳委员、特邀列席人士见面会举行。省委常委、市委书记于洪涛出席并讲话。市政协主席孙珅主持。

于洪涛对各位港澳委员、特邀列席人士的到来表示欢迎，代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和广大市民感谢大家长期以来为哈尔滨振兴发展作出的贡献。他说，过去一年，全

市上下深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神，推动经济社会高质量发展。今年是实施“十四五”规划的关键一年，也是哈尔滨继往开来、奋力开创高质量发展可持续振兴新局面的一年。港澳委员和特邀列席人士群英荟萃、人才济济，是哈尔滨对外联结、联通、联动的重要桥梁纽带，是助力哈尔滨奋进新征程、铸就新华章的重要力量。

“大家的发言饱含着对哈尔滨的深情，寄

托着对哈尔滨的期望。”于洪涛希望大家始终高举爱国主义旗帜，为推动祖国和平统一作出更大贡献；更好发挥独特优势，紧扣哈尔滨振兴发展的重点难点问题，主动参政议政、积极建言献策；充分发挥自身影响力，为哈尔滨扩大开放牵线搭桥，为哈尔滨特色文旅宣传推介，吸引更多港澳台和海外企业家来哈投资兴业，希望与哈尔滨“常来常往”，持续扩大哈尔滨的“朋友圈”。市委、市政府将一如既往创造良好环境、搭建有效平台，为大家回馈乡梓、投资兴业提供便捷服务。

“我们对这座城市充满感情、对哈尔滨实

现全面振兴充满期待。”与会港澳委员、特邀列席人士表示，愿将浓浓“思乡之情”化为绵绵“助乡之力”，为哈尔滨高质量发展、可持续振

兴作出新的更大贡献。

冯延平、孙永文、王镜铭出席。栾志成介绍市情。